

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 117 (9018). Год издания 39-й

СУББОТА, 13 ИЮНЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Избирательные участки ждут вас, друзья!

ЗАВТРА ровно в шесть часов утра гостеприимно распахнут двери десятки избирательных участков. Начнутся выборы в Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти. Голосовать за самых лучших представителей народа придут тысячи трудящихся Первоуральского избирательного округа № 317.

В Совет Союза и в Совет Национальностей Верховного Совета балотируются мастер Среднеуральского медеплавильного завода, Герой Социалистического Труда, член Президиума Верховного Совета СССР Василий Иванович Большухин и министр радиопромышленности Валерий Дмитриевич Калмыков. Это их назвали своими кандидатами в депутаты труженники Первоуральска, Ревды и Шалинского района, потому что знают их как достойных, при активном участии которых первоуральцы, ревдинцы и шалинцы за последние четыре года пятилетки достигли новых вершин в хозяйственном и культурном строительстве.

Выборы в высший орган государственной власти — подлинное торжество советской демократии, свободы, братства и равенства многомиллионной семьи народов социалистической Отчизны.

К этому празднику первоуральцы пришли с новыми трудовыми успехами. План по реализации промышленной продукции выполнен за пять месяцев текущего года на 102,2 процента. Сверх плана народному хозяйству страны отгружены тысячи метров стальных труб, десятки тонн хромовых солей, 1610 тонн огнеупорных изделий, 4910 тонн рудного концентрата и много другой продукции.

Славно потрудились и коллектив треста Уралтяжтрубстрой. За пять месяцев завершающего года пятилетки он сдал в эксплуатацию 14226 квадратных метров жилой благоустроенной площади, в том числе для первоуральцев — 11654.

Завтра — все на выборы в Верховный Совет СССР! Избирательные участки ждут вас, друзья!

ДОСТОЙНЫЕ СЫНЫ РОДИНЫ!



В. Д. КАЛМЫКОВ.



В. И. БОЛЬСУХИН.

ПРИМЕР ДЛЯ НАС

Когда после окончания горно-металлургического техникума я пришел работать в медьцех Среднеуральского медеплавильного завода, то вскоре узнал, что здесь же трудится Герой Социалистического Труда, член Президиума Верховного Совета СССР Василий Иванович Большухин.

Вскоре мне довелось познакомиться с ним ближе. Простой, доброжелательный, он сразу располагал собеседника к себе. Особенно Василий Иванович внимателен к молодежи. Работают новички, а он стоит где-нибудь в стороне и наблюдает. Потом подойдет к ребятам и начнет разговор с ними о плавке меди, о трудностях нашего нелегкого ремесла, о жизни.

Кто знает, может, вот такие откровенные беседы и помогают нам, рабочим, трудиться более старательно, вкладывать в процесс плавки свою душу, все меньше. Ведь никому не хочется уронить своей чести в глазах члена правительств.

Май у нас был напряженным, потому что он — канун выборов в Верховный Совет СССР. Стремилась ознаменовать 14 июня высокими результатами. И добилась своего. Задание месяца коллектив цеха по выпуску черновой меди за-

вершил на 103,7 процента. Столько металла не выпускалось за всю историю завода. Разве это не отличная рекомендация для избрания нашего старшего товарища депутатом Верховного Совета СССР на второй срок?!

Да и в июне мы не снижаем трудового темпа. Слаженно работают все переделы, смены. Сам Василий Иванович умением трудиться славится далеко за пределами нашего предприятия. У него и знания, и опыт, и стремление доводить любое дело до конца только с отличной оценкой.

Словом, вам, молодым, есть чему поучиться у старшего мастера.

Г. ДАВЫДОВ,
старший плавильщик
медеплавильного цеха.

КОНСТИТУЦИЕЙ ДАННОЕ

Завтра — выборы в Верховный Совет СССР. Почти 34 года прошло с того дня, когда VIII Всесоюзный Чрезвычайный съезд Советов принял Конституцию СССР — Основной Закон государства победившего социализма. А вспоминаю я декабрь 1936 года потому, что в те дни была в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, и вместе со всеми делегатами съезда обдумывала и принимала Конституцию СССР.

Я живу в Первоуральске с тридцатых годов. Город вырос на моих глазах. Если бы поручили мне быть гидом туристов, я привела бы их на площадь Победы, к памятнику Ильичу, и сказала: «Все, что вы видите, построено за 35 лет, за то самое время, когда делегаты VIII Всесоюзного Чрезвычайного съезда Советов от имени двухсот миллионов советских граждан проголосовали за новую Конституцию».

Завтра я, как и тысячи первоуральцев, проголосую за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР В. И. Большухина и В. Д. Калмыкова, проголосую за Советскую власть, которая обеспечила всем нам счастливые дни и в юности, и в старости, которая неуклонно претворяет в жизнь заветы великого Ленина.

В. ШУЛИНА,
бывший делегат VIII Всесоюзного
Чрезвычайного съезда Советов.



Встреча избирателей с Н. В. Подгорным

Представители Ленинградского избирательного округа Москвы встретились 11 июня с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Николаем Викторовичем Подгорным.

Выступавшие на собрании подчеркивали, что вся наша страна живет и трудится по ленинским заветам. И главным на всех этапах коммунистического строительства всегда была и остается забота о благе народа.

Ораторы заявили, что советские люди в день выборов единодушно отдадут свои голоса за верных сынов и дочерей нашей Родины и тем самым еще раз продемонстрируют свою глубокую преданность, доверие Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинскому Центральному Комитету.

С речью на встрече выступил товарищ Н. В. Подгорный. Он выразил глубокую благодарность коллективам предприятий и учреждений, выдвинувших его кандидатом в депутаты, и полностью относит эту высокую честь к Коммунистической партии.

«Союз-9» — в полете

Космический корабль «Союз-9» продолжает орбитальный полет. На 12 часов 31 минуту московского времени 11 июня корабль «Союз-9» совершил 155 оборотов вокруг Земли.

В соответствии с программой космонавты А. Николаев и В. Севастьянов отдыхали на этот раз больше, чем в предыдущие дни. Они играли в шахматы, читали книги.

Самочувствие космонавтов хорошее, настроение отличное.

(ТАСС).

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

Этот номер подготовлен редакциями газет «Ревдинский рабочий», «Путь к коммунизму» Шалинского района и «Под знаменем Ленина». Он рассказывает о достижениях трудящихся 317 избирательного округа за четыре года пятилетки.

ПЕРВОУРАЛЬСК
ТАМ, ГДЕ РАСТУТ
НОВЫЕ ЧЕМПИОНЫ

РЕВДА
И СОКРАЩАЮТСЯ
БОЛЬШИЕ РАССТОЯНИЯ

ШАЛЯ
ЛЮДИ И ДЕЛА
ЛЕСНОГО КРАЯ

Не так давно на проспекте Ильича появилось величественное здание Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ. И первыми, кому принес радость искусственный лед, были, пожалуй, дети. Именно они стали основными хозяевами Дворца. Их звонкие голоса постоянно раздаются то в балетном классе, то в зале для теоретических занятий, то на ледовой арене.

Сто сорок ребят в десяти группах занимаются сейчас в нашей спортивной школе под руководством опытных тренеров М. П. Горбуновой и Е. В. Малютина. Много сил надо потратить учителям, пока коньки их учеников будут уверенно рисовать на льду нужный узор. И мы верим, что из юных спортсменов вырастут способные фигуристы. Может, такие, как

**ДЛЯ НАШЕЙ
ДЕТВОРЫ**

лучшие спортсмены Союза Татьяна Войтюк и Вячеслав Жигалин, Татьяна Шаранова и Анатолий Евдокимов, Елена Александрова, Елена Щеглова, Алла Корнева, выступления которых мы видели и в Первоуральске.

Мастера фигурного катания не раз оставляли автографы на первоуральском льду. Надо было видеть, с каким восхищением наблюдали за ними на тренировках юные фигуристы.

...Что ни говорите, а лед Дворца спорта излучает тепло, тепло человеческих сердец, отданных детям.

Ф. МУЛЯКПН,
директор Дворца спорта.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ТЕПЛЫЙ ЛЕД



НА ПРОВОДЕ АВТОМАТИКА

У городов, как и у людей, своя биография, свое лицо. До 30-х годов Ревда была поселком. Со строительством Средуральского завода началось строительство домов, школ, магазинов. Так, первый хороший магазин (теперь он называется «Ромашка») и первая школа под № 12 выстроены были в 1939 году. Дома тогда строились деревянные. Большая часть их давно сне-

жена. На их месте возвышаются красивые каменные постройки.

Теперьшний наш Социальный город красив и благоустроен. В нем много различных культурно-бытовых учреждений — классные парикмахерские, трикотажное и швейное ателье, кинотеатр, Дворец культуры, магазины.

А в прошлом году появилось еще одно новое учреждение — автома-

тическая телефонная станция. О ней и людях, которые тут работают, я и хочу рассказать.

Станция имеет новейшее оборудование и большую мощность. Строительство линий для новой АТС еще не закончено. Освоено пока 1250 номеров, а к концу 1975 года количество абонентов достигнет 10 тысяч. Автоматические линии будут в старой части города, на Индивидуальном поселке и на СУМЗе. Намечается также перевести на ав-

томатическую телефонную связь совхоз, Южный поселок, а со временем и Мариинск.

Увеличится и число соединительных каналов с г. Свердловском и другими городами нашей страны.

В настоящее время в городе 29 телефонов общего пользования. Число их в дальнейшем тоже возрастет. Автоматы появятся в магазинах, больницах, клубах и многих других учреждениях и организациях города.

К. ПАРШАКОВА.

Этот новый универсальный магазин (шалинцы, по примеру больших городов, гордо именуют его наш ГУМ) открыт совсем недавно.

Большой выбор товаров, прекрасное оформление привлекают сюда много покупателей.

Фото А. МОРОЗОВА.

Новая прописка «Москвичей»

В выходные и праздничные дни центральные улицы Шамар оживают. По ним, сверкая лаком и никелем, мчатся «Москвичи», «Запорожцы», «Волги». Уже около 20 лесозаготовителей имеют свои машины. Председатель рабочкома М. Я. Шамарин рассказывает:

— В этом году наши рабочие купили пять автомашин. В списке же претендентов 44 человека.

Право на покупку в первую очередь предоставля-

ется, конечно, лучшим, передовым работникам.

Большой спрос на автомашины и мотоциклы — еще одно свидетельство растущего благосостояния наших людей. В лесном хозяйстве в этом году средняя месячная зарплата рабочей промышленности группы возросла, по сравнению с прошлым годом, на семь рублей и составляет 136 рублей.

С. МИХАЙЛОВ.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

К И Н О

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». 13—14—15 июня — широкоэкранный фильм «Обвиняются в убийстве». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. 13—14 июня — художественный фильм «Агент поневоле». (2 серии). Сеансы: 5-20, 8 час. веч. Для детей «Сокровища пылающих скал». Сеансы: 13 июня — 3 часа дня, 14 июня — 1, 3.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК
15 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

19.00 МОСКВА. 19.05 Новости. 19.15 «Море начинается здесь». 19.45 «Неделя голубого экрана». 20.00 Новости. 20.05 Для школьников. «Телевизионное агентство «Пионерия». 20.30 На IV Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. Концерт. 21.00 «Время». 21.30 Чемпионат мира по футболу. Четвертьфинал. Передача из Мексики.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. 12.05 Новости. 12.15 Для детей. «Натя и чудеса». Спектакль Московского театра кукол. 13.15 Для детей. «Вот так тигр». Мультфильм (Цв. тел.). 13.25 Телевизионный театр миниатюр. «Аэропорт «Глобус». 14.15 «Инле-маш-70». 14.45 Новости. 18.00 Показывает Свердловск. Бюро технической информации. Новые виды инструмента и оснастки. 18.15 Показывают кинолюбители. 18.55 Новости. 19.10 Для детей. «Отряд Трубочева срывается». Художественный фильм. 20.40 «Под крымским солнцем». Телефильм. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 Художественный фильм «Наши знакомые». 23.00 МОСКВА. А. Чехов. «Учитель словесности». Телеспектакль. 23.45 Концерт 00.30 Спорт за неделю.

ВТОРНИК

16 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Свердловск. Литературный портрет. «Олег Коряков». 18.45 Новости. 19.00 «Народом сохранено». 19.45 Населенно о гражданской обороне. «Защита продовольствия». Научно-популярный фильм. 20.05 МОСКВА. Новости. 20.05 «Мы — рабочий класс». Репортаж с московского завода «Динамо». Телефильм (Цв. тел.). 21.00 «О друзьях — товарищах». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.15 Концерт. 22.30 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. 12.05 Новости. 12.15 Для дошкольников и младших школьников. «Светит звездочка». 12.45 Для детей. «Цветик-семицветик». Художественный фильм. «Крокодил Геня». «Бременские музыканты». Мультфильмы. (Цв. тел.). 13.50 «Аосалом и Этери». Фильм-опера. (Цв. тел.). 15.20 Новости. 19.00 Новости. 19.10 «Родные мелодии». Концерт коллективов художественной самодеятельности. 19.50 «В выигрыше каждый». Киноочерк о лотерее ДОСААФ. 20.00 Свердловск. «Где отдохнуть летом». 21.00 Для вас, малыши. 21.10 Новости. 21.25 «День ангела». Художественный фильм. 22.40 «В старом сарае». Мультфильм. 23.00 МОСКВА. Я. Ильин. «Большой конвейер». Премьера телеспектакля.

СРЕДА

17 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.45 Свердловск. Вечерний репортаж. 19.05 Новости. 19.20 «Природа и мы». 19.50 Мастера искусства страны. Поэт Людмила Зыкина. 20.30 МОСКВА. «Актуальные проблемы экономики». 21.00 «О друзьях — товарищах». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. (Цв. тел.). 22.05 На IV Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. Концерт. 22.30 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. 12.05 Новости. 12.15 «Тебе, юность» (из Перми). 13.00 Телеспектакль. (Цв. тел.). 14.30 «Волгоградскому тракторному — 40 лет». Передача из Волгограда. 15.00 Новости. 18.20 Свердловск «Следопыты уральской земли». 18.50 МОСКВА. 18.55 Новости. 19.05 «Марш». Музыкальная программа. 20.00 Новости. 20.05 Для школьников. «Звени, наша песня». 20.30 Свердловск. Новости. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 «Ровесник». 21.55 «Под-росток». Документальный фильм. 23.00 МОСКВА. А. Мишарин. «Никогда не поздно». Телеспектакль.

ЧЕТВЕРГ

18 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

20.30 МОСКВА. Для детей «Приключение Гупа и Гопа». Мультфильм. (Цв. тел.). 21.00 Чемпионат мира по футболу. Полуфинал. (Из Мексики). 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат мира по футболу. (Из Мексики). **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 12.00 МОСКВА. 18.45

Свердловск. Новости. 19.00 МОСКВА. 19.05 Новости. 19.15 «Объектив». 19.45 Реклама. 20.00 Новости. 20.05 Для школьников. «Артем» — столица пионерии. К 45-летию пионерского «Артека».

ПЯТНИЦА
19 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Свердловск. «Здравствуй, лагерное лето!». 18.30 Для детей. «Осенняя рыбалка». Мультфильм. 18.45 Новости. 19.00 «Получите улыбку». 20.00 МОСКВА. Новости. 20.05 Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки». (Цв. тел.). 20.30 «Званный вечер с итальянцами». Художественный телефильм-спектакль по оперетте Оффенбаха. 21.40 «Представление начинается». Художественный телефильм. (Цв. тел.). 22.20 «Время». 22.30 Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.05 МОСКВА. Новости. 19.15 «Родник». «Песни поморов». (Цв. тел.). 20.00 Свердловск. «Народа верные сыны». 21.00 Для вас, малыши. 21.10 Новости. 21.25 Из цикла «Все о балете». Рождение балета. 22.05 «Возвращение Коста». Телефильм. 23.35 МОСКВА. «Украинский романс». (Цв. тел.).

СУББОТА

20 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.00 МОСКВА. Интервью. В эфире — «Молодость». 18.00 «Княжна Мэри». Художественный фильм (Цв. тел.). 19.40 «Жаркий день». Документальный телефильм. 20.00 Новости. 20.05 «Летопись полувека». «Год 1939-й». 21.00 «Наша песня фронтовая». Музыкальная программа. 22.15 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. 11.30 Новости. 11.45 Для дошкольников и младших школьников. «Сказка о продолжении». История 3. 12.00 Музыкальная программа. (Цв. тел.). 12.30 «Улубек Гуляева». «Люди летат лес». Документальные телефильмы. (Цв. тел.). 13.00 Концерт народного танцевального ансамбля «Даугавина». 13.50 Программа Башкирской студии телевидения. 14.50 Новости. 15.00 «Родные дали». Искусство русского пейзажа. (Цв. тел.). 15.30 С. Смоленский. «Торопись с отцом». Телеспектакль. 16.30 На IV Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. Концерт. 17.00 Свердловск. «Нейтральные воды». Художественный фильм м. 19.40 «Наука против рака». «В краю прибрежной пустыни». Телевизионные документальные фильмы. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 Репортаж с выставки, посвященной 50-летию Средне-Уральского издательства. 21.55 Леонкавалло. «Паяцы». Сцены из оперы. 22.25 «Великая Нянлингсуйпауле». Телефильм. 22.45 МОСКВА. В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты». «Завтра — финал». 23.30 «Деревенский детектив». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНИЕ

21 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

19.30 МОСКВА. «Семь дней». Международная программа. 20.00 Новости. 20.05 Клуб кинолюбителей. «В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты». Заключительная передача. 22.50 Чемпионат мира по футболу. Финал. (Из Мексики).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.15 Новости. 11.30 К Дню медицинского работника. «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.00 Музыкальный киоск. 12.30 Чемпионат мира по футболу. Передача из Мексики. Матч за 3 и 4 места. 14.00 Интервью. «Турнир умелых». 14.30 «Труженикам села». 15.00 Для школьников. Концерт пионерских коллективов, посвященный XVI съезду ВЛКСМ. 16.05 Для воинов Советской Армии и Флота. 16.35 В. Панова. «Сколько лет, сколько зим». Спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра имени Горького. 18.45 Для детей. «Жил-был солдат». Кукольный телеспектакль. (Цв. тел.). 19.30 Свердловск. «А. Довженко». Научно-популярный фильм. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 «Теперь пусть уходит». Художественный телефильм.



НА КУРОРТ БЕСПЛАТНО

В 1967 году 70 лесорубов Шамарского лесопромхоза отдохнули в здравницах страны. Из них 35 человек побывали в санаториях, а другие — в домах отдыха. Причем 20 процентов путевок были предоставлены бесплатно, остальные — за треть стоимости.

Еще больше тружеников лесопромхоза отдохнуло в прошлом году.

В Лазаревском санатории (недалеко от Сочи) лечился тракторист Ольховского лесопункта П. М. Никитин. На Сергеевских минеральных водах (Куйбышевская обл.)

побывала станочница лесозавода Т. И. Озорнина, а в Анапе — рабочая нижнего склада Л. С. Сазонова. Вот уже и в нынешнем году по бесплатной путевке съездили в санаторий в Ессентуки новозачник лесозавода Ф. А. Кузнецов.

Дети лесорубов отдыхают в пионерском лагере «Белая береза». Нынче в нем построены дополнительные помещения. Расходы по содержанию пионерского лагеря несет в основном лесопромхоз.

С. ГОРБУНОВ,
бухгалтер рабочкома.

НА ВСЕ РУКИ МАСТЕР

Вряд ли найдется в Сарге человек, который бы не знал Ивана Степановича Плашкина. Наверное, с тех пор, как он на свет появился, его руки все время чем-то заняты.

На работе он — один из самых добросовестных. И дома у него всегда есть какое-нибудь заделье, не заставляющее его отдыхающим. В позапрошлом году задумал провести в дом водопровод. Сделал все чисто, аккуратно — просто залобуешься. А потом Иван Степанович и соседней водой обеспечил.

Как-то прихожу я к нему вечером. Дома одна жена,

где спрашиваю, хозяин? Где-то во дворе, говорит.

Нашел я Плашкина в маленькой домашней мастерской. Смотрю «колдует» над какой-то машиной.

— Что это у тебя за штука? — спрашиваю.

— Трактор. — отвечает. И действительно, трактор! Совсем маленький, но настоящий гусеничный. Правда, он еще немного не доделан, но когда будет готов, по расчетам конструктора-самоучки, будет ходить со скоростью около 5 километров в час.

Г. РЕШЕТНИКОВ,
ст. Сарга.